

## **Duše Sveti, dobro došao!**

### **Duhovni hod za mlade**

**(napose krizmanike 1. i 2. razreda srednje škole):**

## **8. DUH SVETI I MARIJA**

### Uvod

Lik Blažene Djevice Marije ne odvojiv je od otajstva Isusa Krista, ali i od djelovanja Duha Svetoga u povijesti spasenja. Zasiurno, priprava za sakrament svete potvrde ne bi bila potpuna kada bismo iz nje izostavili Isusovu i našu majku. Prije više od 2000 godina Isus je po Mariji, uz sudjelovanje Duha Svetoga, došao na ovaj svijet. Marija, mlada djevojka, Bogu je spremno rekla DA. Nije rekla NE, ili MOŽDA, ili ZAVISI O... nego jednostavno DA – NEKA MI BUDE, sa svim posljedicama. Tim svojim DA, ona je postala Majka Božja, Majka Crkve, ali i Majka svih vjernika.

„Duh Sveti je Mariju pripravo svojom milošću. Dolikovalo je da bude 'puna milosti' Majka Onoga u kojemu 'tjelesno prebiva sva punina božanstva' (Kol 2,9). Iz čiste milosti, ona je bila začeta bez grijeha kao najponiznije stvorenje i najpodobnije da primi neizrecivi Dar Svemogućega. S pravom je kao 'Kćer sionsku' anđeo Gabriel pozdravlja: 'Raduj se'. Dok u sebi nosi vječnoga Sina, ona u svom hvalospjevu upravlja Ocu, u Duhu Svetom, zahvalnu molitvu svega Božjega naroda, dakle i Crkve.” (KKC 722)

### Razmisli:

U molitvi Nicejsko-carigradskog vjerovanja za Duha Svetog se kaže da je On „Gospodin i životvorac”. Taj isti „Gospodin i životvorac“ poslan je od Boga da utrobu Djevice Marije posveti i božanski oplodi, čineći da se Očev vječni Sin začeo kao pravi Bog (po Ocu) i pravi čovjek (uzevši čovječstvo po Majci).

Nama je jako važno Isusovo čovječstvo koje je u Njega utkano po Mariji, jer nam je ono još jedna velika nada da će kod svog drugog dolaska bolje razumjeti našu slabost prema grijehu, našu čovječnost.

### Poslušaj:

Svibanj je mjesec koji Crkva posvećuje Mariji, majci Isusovoj i našoj. Zavoli duhovnu glazbu uz sestre Palić: Reci Marijo

<https://www.youtube.com/watch?v=OxaJGFMFNdU>

### Iz Biblije

Lk 1, 39-56

### **<sup>39</sup>Marijin pohod Elizabeti**

*Tih dana usta Marija i pohiti u Gorje, u grad Judin. <sup>40</sup>Uđe u Zaharijinu kuću i pozdravi Elizabetu. <sup>41</sup>Čim Elizabeta začu Marijin pozdrav, zaigra joj čedo u utrobi. I napuni se Elizabeta Duha Svetoga <sup>42</sup>i povika iz svega glasa: »Blagoslovljena ti među ženama i blagoslovljen plod utrobe tvoje! <sup>43</sup>Ta otkuda meni da mi dođe majka Gospodina mojega? <sup>44</sup>Gledaj samo! Tek što mi do ušiju doprije glas pozdrava tvojega, zaigra mi od radosti čedo u utrobi. <sup>45</sup>Blažena ti što povjerova da će se ispuniti što ti je rečeno od Gospodina!«*

### **<sup>46</sup>Hvalospjev Marijin**

*Tada Marija reče:*

*»Veliča duša moja Gospodina,*

*<sup>47</sup>klikće duh moj u Bogu,*

*mome Spasitelju,*

*<sup>48</sup>što pogleda na neznatnost službenice svoje:*

*odsad će me, evo, svi naraštaji*

*zvati blaženom.*

*<sup>49</sup>Jer velika mi djela učini Svesilni,*

*sveto je ime njegovo!*

*<sup>50</sup>Od koljena do koljena dobrota je njegova*

*nad onima što se njega boje.*

*<sup>51</sup>Iskaza snagu mišice svoje,*

*rasprši oholice umišljene.*

*<sup>52</sup>Silne zbaci s prijestolja,*

*a uzvisi neznatne.*

*<sup>53</sup>Gladne napuni dobrima,*

*a bogate otpusti prazne.*

*<sup>54</sup>Prihvati Izraela, slugu svoga,*

*kako obeća ocima našim:*

*<sup>55</sup>spomenuti se dobrote svoje*

*prema Abrahamu i potomstvu*

*njegovu do vijeka.«*

*<sup>56</sup>Marija osta s Elizabetom oko tri mjeseca, a onda se vrati kući.*

Elizabeta je, kako nam kazuje ovaj evanđeoski tekst, vođena Duhom svetim izrekla prekrasan blagoslov prigodom Marijina dolaska u njen dom. Njezine riječi uvrstila je Crkva, vođena Duhom Svetim, u molitvu Zdravo Marijo. Potom Marija izriče svoj hvalospjev Bogu ili kako ga u narodu zovemo „Marijin veliča“ kao zahvalu za ukazano povjerenje. Duh Sveti je zasigurno i ovom prigodom bio uz Mariju, progovorio je kroz nju. O tome govori i Katekizam katoličke crkve: „Dok u sebi nosi vječnoga Sina, ona u

svom hvalospjevu upravlja Ocu, u Duhu Svetom, zahvalnu molitvu svega Božjega naroda, dakle i Crkve.“ (KKC 722)

### Iz medija:

ISTINSKA MUDROST: Ako želiš u životu biti sretan, moli se Mariji da te čuva i vodi, a Duhu Svetomu da ti prosvjetljuje pamet

<https://book.hr/ako-zelis-u-zivotu-bit-sretan-moli-se-mariji-da-te-cuva-i-vodi-a-duhu-svetomu-da-ti-prosvjetljuje-pamet/>

### Papa Franjo ti poručuje:

Papa je tijekom misnog slavlja (u utorak, 12. svibnja) u propovijedi komentirao Evanđelje iz liturgije dana (Iv 14, 27-31) u kojemu Isus kaže svojim učenicima: „Mir vam ostavljam, mir vam svoj dajem. Dajem vam ga, ali ne kao što svijet daje“.

Rekao je:

„Prije odlaska Gospodin pozdravlja svoje i daje im dar mira, Gospodinova mira. Nije riječ o univerzalnom miru, miru bez ratova koji svi želimo, da uvijek vlada, nego je to mir srca, mir duše, mir koji svatko od nas ima u sebi. Gospodin ga daje, ali, ističe, ne kao što ga svijet daje. Riječ je o različitim mirovima.

Svijet ti daje unutarnji mir, mir tvog života, taj život mirnoga srca, koji je poput tvog posjedovanja, kao neka stvar koja je tvoja i izolira te od drugih; to je tvoja stečevina: imam mir. Ne primjećujući zatvaraš se u taj mir; taj je mir pomalo za tebe, čini te mirnim i sretnim, ali te uspavljuje, umrtvljuje i daje ti da ostaješ sam sa sobom; pomalo je egoist. Tako svijet daje mir. To je, osim toga, skupi mir, jer stalno moraš mijenjati sredstva mira; kada te neka stvar oduševi, kada ti pruži mir, poslije se iscrpi i moraš tražiti drugu... Skupa je, jer je prolazna i neplodna.

Nešto drugo je mir koji daje Isus. Njegov te mir pokreće, ne izolira te, potiče te da ideš drugima, stvara zajednicu, uspostavlja komunikaciju. Mir koji daje svijet skup je, onaj Isusov je besplatan; on je Gospodinov dar, Gospodinov mir. Plodan je i uvijek te vodi naprijed. Mir svijeta ne otvara ti vrata za drugi svijet, dok je Gospodinov mir otvoren prema nebu, prema raj. Njegov je mir plodan, otvara se i vodi i druge, zajedno s tobom, u raj.“

### Kako potrošiti višak vremena?

Moliš li krunicu? Evo ti dodatnog poticaja: izradi svoju unikatnu krunicu (narukvicu). Pogledaj više ideja, možda ti se sviđa neka druga.

<https://www.youtube.com/watch?v=8drB6EaHHAq>

Pomolimo se!

Izazov:

Neka u svibnju molitva krunice postane vaša obiteljska molitva. Pokušaj okupiti članove obitelji u neko vrijeme koje svima odgovara te zajednički molite krunicu. Ne zaboravite i molitve koje preporuča papa Franjo!

Preporučene molitve pronađi ovdje:

<https://www.bitno.net/vijesti/vatikan/sveti-otac-objavio-posebno-pismo-uz-krunicu-zelim-da-u-svibnju-posebno-molite-ove-dvije-molitve/>

Mir Gospodina Isusa Krista bio s tobom!

**suradnik i animator u župnoj katehezi Zoran Zadro**